Куда обжаловать действия судебного пристава-исполнителя?

Горномарийской межрайонной прокуратурой в связи с проведенным анализом поступающих на рассмотрение обращений по вопросу обжалования приставов-исполнителей действий судебных полагает необходимым разъяснить, что в согласно ст. 50 Федерального закона от 02.10.2007 № 229производстве» исполнительном стороны исполнительного производства вправе в том числе обжаловать постановления судебного пристава-исполнителя, действия (бездействие). В его Федерального закона от 21.07.1997 № 118-ФЗ «Об органах принудительного исполнения Российской Федерации» лицо вправе обжаловать постановления, действия (бездействие) сотрудника органов принудительного исполнения вышестоящему должностному лицу или в суд. При этом обращение с жалобой к вышестоящему должностному лицу не является препятствием для обращения в суд.

Заявления, ходатайства, объяснения, отводы и жалобы могут быть поданы стороной исполнительного производства должностному лицу службы судебных приставов в том числе форме электронного документа, подписанного стороной исполнительного производства подписью. Информирование лица, являющегося стороной исполнительного производства, о ходе принудительного исполнения исполнительного документа, в том числе о совершаемых исполнительных действиях и принимаемых мерах принудительного исполнения, направление лицу, являющемуся стороной исполнительного производства, постановлений и иных документов судебного пристава-исполнителя и иных должностных лиц службы судебных приставов могут осуществляться через единый личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Проверка законности действий судебных приставов-исполнителей производится органами прокуратуры в случае, если главными и старшими судебными приставами не проверялась законность обжалуемых решений и действий (бездействия) подчиненных судебных приставов-исполнителей. В случае несогласия с результатами рассмотрения обращения руководителем РОСП, заявитель вправе обратиться в прокуратуру с заявлением о проведении проверки законности действий судебных приставовисполнителей.

Согласно ч. 2 ст. 21, ч. 2 ст. 26 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» органы прокуратуры не подменяют иные государственные органы и должностных лиц, которые осуществляют контроль за соблюдением прав и свобод человека и гражданина.